

## H 关注陵水扫黑除恶

# 密织围剿罗网，建立综合机制

# 陵水：雷霆重拳扫黑恶

## 打击黑恶势力

打掉黑恶势力团伙11个 抓获涉黑恶犯罪嫌疑人90人 侦破涉黑恶案件39起

## “打伞破网”

县纪委监委立案7件9人 给予党纪、政务处分7人 查处黑恶势力犯罪团伙背后“保护伞”2起2人

■ 本报记者 李艳攻  
特约记者 陈思国

黑恶不扫，民心难安。自中央、省委部署扫黑除恶专项斗争以来，陵水黎族自治县提高政治站位，增强问题意识、将打击黑恶势力犯罪和反腐“拍蝇”、加强基层组织建设同步推进，对黑恶势力掀起强大攻势，扫黑除恶专项斗争取得阶段性成果。

高谋划、出重拳，雷霆万钧涤荡黑恶势力。2018年1月以来，陵水共打掉黑恶势力团伙11个，抓获涉黑恶犯罪嫌疑人90人，缴获各类枪支11把，侦破涉黑恶案件39起。

自去年初推进扫黑除恶专项斗争以来，陵水成立了“县、乡镇、村（居）”三级扫黑除恶专项斗争工作领导小组，各相关部门、各乡镇积极组织精干力量，深入基层，发动群众，向黑恶势力发起强大攻势，掀起扫黑除恶专项斗争一波又一

近日，有群众反映椰林镇一处项目施工地存在非法采砂行为。接到举报后，椰林镇人民政府有关工作人员立即前往现场核实，扣押当场发现的采砂机，与国土部门、公安部门进行下一步处理。

针对群众反映强烈的非法采砂等各类黑恶势力违法犯罪行为，

善除害者察其本，善理疾者绝其源。陵水在打击涉黑涉恶案件的同时，深挖黑恶势力背后“保护伞”，把扫黑除恶和基层“拍蝇”结合起来，建立开展了扫黑除恶专项斗争监督执纪问责工作机制、基层干部参与黑恶势力及充当“保护伞”问题专项整治等，对黑恶势力的“关系网”“保护伞”坚决一查到底。

2018年以来，陵水县纪委监委

## 依靠群众 上下联动搜集线索

波高潮。

“一个地方有没有黑恶势力，群众最清楚。我们充分借助群众力量，依靠群众，上下联动开展扫黑除恶专项斗争。”陵水县委副书记、政法委书记张纳军表示，该县610名网格员和232名专职人民调解员

挨家挨户开展扫黑除恶宣传活动，同时利用户外广告牌、宣传栏、广播电视等宣传平台，营造出浓烈的氛围，广泛动员群众积极参与扫黑除恶工作。

当地群众踊跃举报涉黑涉恶犯罪线索，目前陵水共接收各类线索

112条。“我们建立起集‘指挥调度、监控系统、巡防监控’于一体的情报信息收集网，在线上、线下了解社情民意，对各类涉黑涉恶线索逐条分析、认真核查、迅速处理，通过联调、联防、联治，共同维护百姓平安。”张纳军说。

## 即时反应 重拳打击黑恶势力

陵水通过24小时值班、巡逻制度、报案机制、“河长制”等长效工作机制，实施全时段、全覆盖的监控监管，随时查处，严厉打击涉黑涉恶行为。

以非法采砂为例，2018年来，该县共组织开展620次巡查行动，共查处取缔112处违法采砂

点（含重复取缔），整治捣毁230部非法采砂设备，割毁8600多米非法抽砂管道，有力打击河道非法采砂行为。

打掉曾某新为首的暴力讨债团伙、打掉王某为首的“砂霸”团伙、打掉王某芳为首的农村涉恶团伙……一个个涉黑涉恶团伙被接连

## “打伞破网”同步推进整治腐败

共立案7件9人，给予党纪、政务处分7人；查处黑恶势力犯罪团伙背后“保护伞”2起2人，立案2人，给予党纪处分2人，“破网打伞”工作取得阶段性成效。

坚持“扫黑打伞”齐抓并进的同时，陵水积极发挥巡察利剑作用，将此工作作为县委巡察重点内容。“今年2月，陵水组织3个督导调研组，带着问题，深入各乡镇、各

部门开展为期一个月的专项斗争督导调研工作；今年3月1日，省扫黑除恶专项斗争工作第四督导组进驻陵水。面对问题我们不回避、不护短，建立问题台账清单，落实整改方案，切实整改到位。”陵水政法委副书记谢光南说，在督导期间，陵水成功打掉了以符某佳为首的一个恶势力团伙。

加强基层组织建设，是铲除黑恶

势力滋生土壤的关键之举。陵水将开展扫黑除恶专项斗争等内容，纳入全县基层党组织书记党建述职评议工作考核内容，整顿软弱涣散基层党组织12个。同时，该县不断提高基层组织在维护和谐稳定、联系服务群众、壮大集体经济的能力水平，不断提高其凝聚力、向心力，铲除滋生黑恶势力的土壤。

（本报椰林4月17日电）



## 陵水纪委监委建立专门工作机制 严密推进“打伞破网”行动

本报椰林4月17日电（记者李艳攻 通讯员谭馨馨）为坚决铲除损害群众利益的黑恶势力滋生土壤，自开展扫黑除恶专项斗争以来，陵水黎族自治县纪委监委把扫黑除恶同惩治基层腐败有机结合，严查快处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题，积极开展基层走访活动，建立线索直查快办和督查督办等制度。

陵水县纪委监委开展涉黑涉恶问题线索“大起底、大排查”和基层走访等专项活动，对2015年以来收到的819件信访件以及656件问题线索件进行大起底、大排查，并把信访窗口“搬到”群众家门口，广泛收集和掌握农村基层党员干部涉黑涉恶或充当“保护伞”问题的第一手资料。2018年以来，开展涉黑涉恶领域下

基层走访活动27批次，接访群众89人次。对2014年以来涉黑涉恶犯罪案件，陵水县纪委监委进行排查研判，查找黑恶势力背后的腐败问题。2018年以来，发现涉黑涉恶案件中干部不敢管、不愿管致使黑恶势力持续作案以及工作中不担当不作为、不正确履行工作职责放纵包庇问题线索10件，已立案7人，结案4件，给予党纪政务处分6人。

陵水县纪委监委还成立查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件指挥部，进一步完善查处工作规则及内部机构组成、职责分工。县纪委监委派驻县公安局纪检监察组加强对涉黑涉恶案件的会商研判及跟踪督办，及时提醒县公安局在前期侦办案件过程中，注重对“保护伞”问题的同步排查。

对2014年以来涉黑涉恶犯罪案件，陵水县纪委监委进行排查研判，查找黑恶势力背后的腐败问题。2018年以来，发现涉黑涉恶案件中干部不敢管、不愿管致使黑恶势力持续作案以及工作中不担当不作为、不正确履行工作职责放纵包庇问题线索10件，已立案7人，结案4件，给予党纪政务处分6人。

下一步，陵水县纪委监委将进一步深挖黑恶势力“保护伞”，严肃查处党员干部向黑恶势力通风报信、干预案件调查处理等问题，坚决向宗族恶势力、黄赌毒和“菜霸”“砂霸”“运霸”背后的腐败行为亮剑。

下一步，陵水县纪委监委将进一步深挖黑恶势力“保护伞”，严肃查处党员干部向黑恶势力通风报信、干预案件调查处理等问题，坚决向宗族恶势力、黄赌毒和“菜霸”“砂霸”“运霸”背后的腐败行为亮剑。